- ACADEMIE DE REIMS SESSION ~YCrod

BEP Maintenance des Systémes Mécaniques Automatisés

EP1 : Intervention sur systéme

Coef:. 2 (1-1b) Durée:3h 00

1/5

SUJET

REALISATION D'UNE FABRICATION
Temps alloué: 3 heures

PRESENTATION DU PROBLEME:

On se propose de réaliser 'équerre support de vérin (REP 5) du sous ensemble pince
d'un bras manipulateur pneumatique, conformément aux dessins de définition.
Remarque: I'équerre est constituée de 3 piéces assemblées par soudage électrique et
soudo-brasage.

DOQCUMENTS FOURNIS AU CANDIDAT:

- Dessin d'ensemble du bras manipulateur (document 2/5).

- Dessin de I'équerre et spécifications dimensionnelles et fonctionnelles (doc. 3/5)
- Dessins de détails des 3 piéces qui constituent l'équerre (doc. 4/5).

- Gamme opératoire: les temps sont donnés 4 titre indicatif

Piécen®1: (lhoo)

Tournage: - mise a la longueur
- réalisation de l'épaulement
- réalisation du chanfrein

Piecen® 2: (15)

- Pergage & 20 +/- 0,2
- réalisation des chanfreins 4 4 45° ( lime )

Piéce n° 3: (45"

- Percage et alésage & 8H10
- Pergage & 8

- Percage et taraudage M6

ASSEMBLAGE: (1hoo) Attention: Ne pas retoucher les soudures.

- Assemblage de 2 avec 3: soudage électrique ( ¢lectrodes enrobées ou semi-auto),
A

- Assemblage de 1 avec 2 et 3: soudo brasage. - o



i

WT"—‘_" 4 i

'

1 i 1

H

1

i 1 1

: EN i . T T Revisions T
Seul, le détecteur 2s1 a €1 représents en pidca voisine e BEP Maintenance des Systémes Mécamques Automatisés - EP1-1b
, zone[Rev]  DESCRIPTION [oate]
sur cette yye H AT
1
[ l—f— Al 8 9
f { /_ Le repére 1 désigne le sous ensemble "PINCE"
1C ‘ |
l
2/5
, o 10
6 25
5
4 | i | 3s1] 1 D{atecteur mcqne::tfq. Clim PRA [com.
; . ) SE=m = sso 1 |Détecteur magnétiq.|Clim PRA lcom,
— Eemmr =y =7 2C 251| 1 |Détecteur magnétiq.iClim PRA com
: BIsiin = {1 -4 2501 1 |Détecteur magnétiq (Clim PRA [com.
.i; Ll.l : e 11 151/ 1 iDétecteur magnétiq [Clim PRA |com
15011 |DEtecteur magnétiq.|Clim PRA lcom
3C|1 |Vérin 3C C20DESD |Climax com
2C11 |Vérin 2C C20DE25 |Climax com
1C}1 |V&rin 1€ C20DE160|Climax com.
3 12
1 3 1711 |Tenon A 80
16|t |Maneton A B0
151 1Sccle A 60 m.s.
14i11Vis C HC M6__10 com.
1311 |Vis C HC M6-8
) 14 com.
1211 {Picn XC38
111 |Colonne A 80
B 15 10[1 |Vis C HC M6-30 com.
1 9 |1 iBras support A 80 ms
T! 8 11 |Guide - Stub
1 7 12 |Ecrou H M8 com.
1h £ 12 [Rondelle plate com.
14 5 1t |Equerre A 60 m s.
1f 4 11 |Tige filetée M6 com.
‘ 3 11 |Axe de rotation Etiré
1e 2 {1 iEquerre A B0
1d 1 [{QAnneau "Truare” com.
1 1i]2 |Axe Stub g8
— 1 h|2 |Axe Stub g6
ZONE 1 19 2 DOlgtS A 60
19 1fi2 [Mors rapportés XC43 T.Th
lel4 |Vis C HC M4-30 com.
1d| 1 [Double chape A 80
} C 16 1c|4 [Biellette A 60
b 1bl 1 lAxe Stub
ALESAS
g SAGE N 2 1al1|Chape A 60
111{Pince
1 7 szp Nizr :iiggtlon Matiére Obsery
_. mm’:,&f}" ACADEMIE DE REIMS
3C o e Toame ] BRAS MANIPULATEUR
Les pigces repere 5 et 9 ont &t coupées partiellernent e
ement a1| BEP MSMA




111 105

Noto: 111: Soudure 3 lVarc-2électrode enrokée ogu semi—auto

97: Soudo-broasocge

1

]

i
|
N

i

|

1

|
F
BEP Maintenance des Systémes Mécaniques Automatisés - EP1-1b

ACADEMIE DE REIMSFER:AT FQUERRE GUIDEE

= +—©— |N° FCHELLE: 11 BEP. MSMA EPl-lb

| L I




|
120+0.2 2
ey - o= D‘? 1
0.5 & 45 i o
| %O y
1 - - SN\ S . 4/5
1 & 450 | 55%9¢
B B - B >
A ) o
| / oo
| o %% o
S g
' é % %‘l /

N

/
N\Q

4 450
_..B_B —
et M0 ®8'0+%'.§ A - A 3
~ 38H10
[

L

L 25502 | 53%02

e

110202

{=

ATTENTION: Les formes a réoliser pour la préparation des pidces 2 et 3
avant soudure sont & Uinitiontive du candidat.

FORMAT]

_ ACADEMIE DE REIMS Al FQUERRE GUIDEE: Détails

=3—®— |N° ECHELLE: 1 : 1 BEP. MSMA EPl-lb

] T 1 AT N I B o B




BEP Maintenance des Systémes Mécaniques Automatisés - EP1-1b 5/5

BEP M.S.M.A. EPREUVE EP1.1b | REALISATION D'UNE FABRICATION

NOM : —— Prénom :
REALISATION
PIECE : SUJET N° oo D'UNE
FABRICATION
NCTATION
EVALUATION DE L'EPREUVYE
NOTE SUR
1 EVALUER LA PREPARATION
C341 [ ] La méthode de lraveil est techniquement et économiquemenl zeceplable. — /
) EVALUER LA REALISATION

C342 [ ] CONFORMER L'élémenl fabriqué remplil sz fonclion dans des
conditions d'utilisation ne demandznl pas une grande précision,

C343 [ ] AJUSTER Les conditions géométriques sont raspectées.

C344 [ ] SOUDER Ll'zssemblage respecte les conditions de pENllOﬂ el de résistance
sans déformation des piéces.

C345 [ ]| ASSEMBLER Les conditions d'assemblage sant respecleew - /

C346 [ ] FACONNER la canalisalion resisle aux fluides el aux pressions d'utilisation.
Son montage est possible.

C347 [ ] ASSURER DES ETANCHEITES Lélement d'étancheite esl adaplé et
monté correciement.

C348 [ ] USINER L'élément fabriqué remplit sa fonction dzns des conditions ne
demandanl pas une grande précisicn. La séeurilé est respectec.

3 EVALUER LE CONTROLE d'un sous-ensemble ou d'un composant.

C421 [ ] Les mesures elfectuces sonl exactes. s, /

/20

/40




